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Protokół Nr XXI/2025
z XXI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim,

która odbyła się w dniu 26 listopada 2025r.
w godzinach od 10:00 do 11:55.

Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali im. L. Prądzyńskiego w Urzędzie Miejskim w
Sępólnie Krajeńskim, ul. Tadeusza Kościuszki 11.

Sesja nagrywana przy u$ciu systemu elektronicznego.

Ad. 1. Otwarcie sesji

Otwarcia XXI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonal Pa?n Artur Juhnke
Przewodniczący Rady Miej skiej.

Poinformowal, że sesja będzie utrwalana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i
dźwięk. Nagrania z sesji są udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej, na
stronie internetowej gminy oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty. Administratorem
danych osobowych jest Burmistrz Sępólna Krajeńskiego. Pełną klauzulę informacyjną
dotyczącą nagrywania i transmisji sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim można
znaleźć na stronie internetowej Gminy Sępólno Krajeńskie, na stronie Biuletynu
Informacji Publicznej Gminy Sępólno Krajeńskie oraz na drzwiach wejściowych na
posiedzenie sesji. Poprosił o przestrzeganie przepisów związanych z ochroną danych
osobowych RODO.

Następnie Przewodniczący RM przywitał :
- radnych Rady Miejskiej,
- Pana Marka Charta Przewodniczącego Rady Powiatu Sępoleńskiego,
- Pana Waldemara Stupałkowskiego Burmistrza Sępólna Krajeńskiego,
- Pana Marka Zieńko Zastępcę Burmistrza Sępólna Krajeńskiego,
- Panią Annę Buchwald Skarbnika Gminy,
- Pana Dariusza Wojtanię Sekretarza Gminy,
- dyrektorów jednostek organizacyjnych Gminy Sępólno Krajeńskie i kierowników

referatów UM,
- Pa?nie i Panów sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli,
- media oraz wszystkich pozostałych obecnych na sesji, a także oglądających w

mediach.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli biorących udział w sesji
RM stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności pracowników Urzędu Miejskiego, gości zaproszonych, pracowników
jednostek podległych i pozostałych osób uczestniczących w sesji RM stanowi
załsyznik nr 2 do protokołu.

a) stwierdzenie quorum,

Przewodniczący RM na podstawie listy obecności stwierdzil że na 15 radnych
obecnych jest 13 co stanowi quorum, przy którym Rada Miejska w Sępólnie
Krajeńskim może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Nieobecni radni RM Anna Komza oraz Jacek Kapsa, którzy usprawiedliwili swoją
nieobecnosć.
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Lista radnych RM biorących udzial w sesji stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

b) przedstawienie porządku obrad,

Przewodniczący RM poinformowal, że porządek obrad radni otrzymali
z zawiadomieniem o sesji.

wraz

Porządek obrad stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Przewodniczący RM nadmienił, że Burmistrz Sępólna Krajeńskiego zwrócił się z
wnioskiem o zmianę porządku obrad celem wprowadzenia do porządku obrad
projektu uchwały w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz wysokości
stawek opłat za parkowanie pojazdów i sposobu pobierania tych opłat.

Przewodniczący RM poprosił Burmistrza Sępólna Krajeńskiego o uzasadnienie
swojego wniosku.

Wniosek wraz z projektem uchwały w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania
oraz wysokości stawek opłat za parkowanie pojazdów i sposobu pobierania tych opłat
stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna K?rajeńskiego poinformowal, ze
skierowal prośbę o wprowadzenie do porządku obrad uchwały dotyczącej naszej strefy
parkingowej. Przypomniał, ze radni podjęli stosowną uchwałę wprowadzając zmiany
do regulaminu uchwaly. Gmina Sępólno Krajeńskie ogłosiła przetarg na operatora tej
strefy i nie zjawiła się żadna oferta. Z ustaleń wynika, że wprowadzone zmiany
spowodowaly, że operatorzy zrezygnowali ze składania oferty na tą strefę płatnego
parkowania. W związku z tym jest prośba, aby powrócić do pierwotnej wersji naszego
regulaminu tej strefy, z nieistotnymi zmianarni dotyczącymi dzialalności biura
przyszłego operatora i spraw związanych z organizacją tej calej strefy. Burmistrz
Sępólna Krajeńskiego wyjaśnił, że pierwotna wersja regulaminu powodowała, że było
zainteresowanie taką strefą w Gminie Sępólno Krajeńskie. Poinformował, że strefa w
Sępólnie Krajeńskim była wzorowana na sąsiedniej Tucholi. Tuchola ponownie
ogłosiła przetarg i zgłosiły się a;, trzy oferty na operowanie tą strefą. Wobec
powyższego Burmistrz Sępólna Krajeńskiego zwrócił się z prośbą o wprowadzenie do
porządku obrad projektu uchwaly, która przywraca pierwotne wersje zapisu
regularninu.

Przewodniczący RM zarządził głosowanie zmiany porządku obrad poprzez
wprowadzenie do porządku obrad do punktu 10 podpunktu i) projektu uchwały w
sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz wysokości stawek opłat za
pa?rkowanie pojazdów i sposobu pobierania tych opłat. Wyniki głosowania poprosił,
odnotować w protokole sesji.

Zmiana porządku obrad polegająca na wprowadzeniu do porządku obrad do punktu
10 podpunkt 1) uchwały w spraw'e ustalenia strefy płatnego parkowania oraz
wysokości stawek opłat za parkowanie pojazdów i sposobu pobierania tych opłat
została przyjęta następującymi głosami:

za- 13 radnych, przeciw- O radnych, wstrzymało się- O radnych
W chw'li głosowania obecnych było 13 radnych.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

porządku obrad,Wobec tego, że nikt więcej nie zło.$ł wniosku o zmianę
Przewodniczący RM odczytał porządek obrad po zmianie.
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Porządek obrad po zmianie:

1. Otwarcie sesji:
a) stwierdzenie quorum,
b) przedstawienie porządku obrad.

2. Informacja na temat przygotowania do sezonu zimowego i utrzyrna?nia dróg.

3. Informacja o zasobie mieszkaniowym.

4. Informacja o stanie sprzedaży mienia komunalnego.

5. Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

6. Sprawozdanie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z dzialalności w okresie
między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

7. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między
SeSJałłll.

8. Sldada?nie interpelacji i zapytań przez radnych.

9. Wolne wnioski radnych i informacje.

lO.Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Propozy Finansowej Gminy
Sępólno Krajeńskie,

b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno
Krajeńskie na 2025 rok,

c) zmieniająca uchwa?łę w sprawie udzielenia dotacji dla Powiatu
Sępoleńskiego,

d) ustalenia wysokości opłat za pobyt oraz wysokości maksymalnej opłaty za
wy?enie dziecka w żłobku i w klubie dziecięcym w Gminie Sępólno
Krajeńskie,

e) zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Żłobka w Centrum Małego
Dziecka i Rodziny w Sępólnie Krajeńskim i ustalenia jego statutu,

f) zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Klubu Dziecięcego w Centrum
Małego Dziecka i Rodziny w Sępólnie Krajeńskim i ustalenia jego statutu,

g) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów
Alkoholowych oraz Przeciwdzialania Narkomanii na lata 2026-2029,

h) zmieniająca uchwałę w sprawie ustanowienia nagrody pod nazwą
,,Przedsiębiorca Roku w Gminie Sępólno Krajeńskie".

i) ustalenia strefy płatnego parkowania oraz wysokości stawek opłat za
parkowanie pojazdów i sposobu pobierania tych opłat
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11. Podjęcie apelu w sprawie podjęcia działa?ń ze strony Państwa Polskiego
mających na celu wsparcie rolników w związku z trudną sytuacją gospodarstw
rolnych.

12.łnformacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie
pisemnej na interpelacje i zapytania.

13. Odpo'w'edzi na wolne wnioski.

14. Zakończenie sesji.

Przewodniczący RM stwierdził, że Rada Miejska będzie obradowala według
przedstawionego zmienionego porządku obrad. Następnie przeszedł do kolejnego
punktu porządku obrad.

Ad.2. Informacja na temat przygotowania do sezonu zimowego i utrzymania
dróg.

Przewodniczący RM poinformował, że informację radni otrzymali wraz z materiałami
sesyjnyrni.

Informacja stanowi załącznik nr7 do protokołu.

Pan Eugeniusz Spychała Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
wskazał, że informacja ta została przedyskutowana na Komisji Gospodarki
Komunalnej. Przypomniał, że na terenie Gminy Sępólno zakres prac podzielony jest
na 5 rejonów:

rejon 1: Sołectwo Dziechowo, Lutówko, Lutowo, Piaseczno, Sikorz, Trzciany,
Zalesie- ok. 40 km odśnieżania dróg;

> -rejon 2: Sołectwo Iłowo, Jazdrowo, Kawle, Lutowo, Lutówko, Radońsk,
Wiśniewa, Wiśniewka- ok. 30 km;

> -rejon 3: Sołectwo Komierowo, Komierówko, Teklanowo, Wałdowo, Wałdówko,
Wilkowo, Włościbórz- ok. 35 km;
rejon 4: Sołectwo Świdwie, Wysoka, Zboże, Niechorz- ok. 30 km;
-rejon 5: teren miasta Sępólno Krajeńskie.

>

>
>

Pan Spychała wyjaśnił, że w zw'ązku z procedurą przetargową wyłoniono 3
wykonawców. Wykonawcą na terenie naszej grniny będzie Zakład Transportu i Usług,
który będzie obsługiwal rejon 1, 2, 4 i 5. Drugą firmą jest Firma AgroMar Marcin
Jarnniuk, która wygrala rejon 3, a także Firma RadMar, która będzie zajmowala się
ciągami pieszymi na terenie miasta. Dodal, że przewodniczący osiedli i sołtysi
zgłaszają do Kierownika Referatu GKR potrzebę wykonania prac i następnie w
koordynacji z daną firmą, która wygrała procedurę przetargową będzie realizowane
odśnieżanie, bądż sypanie solą, bądż usuwanie śliskości.

Przewodniczący RM zapytał, czy są pytania do przedstawionej informacji?

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zarnknął ten punkt i przeszedł do
kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.3. Informacja o zasobie mieszkaniowym.
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Przewodniczący RM poinformował,
zawiadomieniem o sesji.

Że informację radni otrzymali wraz z

Pan Eugeniusz Spychala Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
wyjaśnił, że powyż,sza informacja została zaakceptowana przez komisję. Przypomniał,
że Gmina Sępólno posiada 283 lokale mieszkalne stanowiące własność gminy, z czego
9 lokali pozostaje we władaniu gminy, a pozostałe są w zarządzie gospodarki
komunalnej. Proces ten realizowany jest cały czas, niestety potrzeb mieszkaniowych
jest zdecydowanie więcej. Obecnie złożonych jest 29 wniosków na najem lokalu
komunalnego i jest około 11 wnioski o zamianę lokalu. W tym roku udało się
zrealizować 7 przydziałów na lokalne mieszkalne, a na najem socjalny 4 przydziały.
Pan Spycha?ła poinformował takze, że fundusz remontowy nie może by«5 przeznaczony
na remont konkretnych lokali, tylko jest przeznaczony na dobro wspólne.

Informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Przewodniczący RM zapytał, czy są pytania do przedsta'w'onej informacji?

Nikt nie zabrał głosu, wobec tego Przewodniczący RM zarnknął dyskusję i przeszedł
do kolejnego punktu z przyjętego porządku obrad.

Ad. 4. Informacja o stanie sprzedaży mienie komunalnego.

Przewodniczący RM poinformowal, że informację radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pan Eugeniusz Spychala Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
wyjaśnił, że informacja ta również zostala zaakceptowana przez radnych na komisji i
jest to informacja ściśle techniczna i dotyczy dzialek, które zostaly nabyte w ciągu
całego roku. Poinformował, że na Komisji przedstawiona informacja zawierala 'łłąd
literowy, który został już w informacji wysłanej radnym na sesję poprawiony dot.
punktu 2 na 2025 rok- działka niezabudowana, Wiśniewa, gm. Sępólno Krajeńskie,
87 810,40 zł.

Informacja stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Przewodniczący RM zapytal, czy są pytania do przedstawionej informacji?

Nikt nie zabrał głosu, wobec tego Przewodniczący RM zarnknął dyskusję i przeszedł
do kolejnego punktu z przyjętego porządku obrad.

Ad. 5. Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM poinformowa?ł, że protokół byył wyłożony do wglądu w biurze Rady
Miejskiej oraz został przesłany radnym za pomocą poczty elektronicznej. Następnie
zapytał radnych, czy są pytania do protokołu.

Pytań do protokołu nie było, w związku z powyższym Przewodniczący RM zarządził
głosowanie oraz poprosii aby wyniki głosowania odnotować w protokole sesji.

Protokół z XX sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosarni:

za- 13 radnych, przeciw- O radnych, wstrzymało się- O radnych
W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
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Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego.

Ad.6. Sprawozdanie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie
między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Przewodniczący RM poinformował, że sprawozdanie radni otrzymali, zostalo ono
przesłane pocztą elektroniczną. Sprawozdanie dotyczy okresu od dnia 29
października do 26 listopada 2025r.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił w/w3mi. sprawozdanie. W informacji z
dnia 30 pażdziernika 2025r. w sprawie XVIII Kujawsko-Pomorskiego Forum
Samorządowego dopowiedział, że samorządowcy mieli okazje wystąpić i przekazać
sprawozdanie ze swojej działalności. W imieniu Konwentu Prezydentów przemawiał
Pan Rafał Bruski Prezydent Bydgoszczy, w imieniu Konwentu Starostów Starosta
Żniński, w imieniu Konwentu Burmistrzów Burmistrz Sępólna Krajeńskiego i w
imieniu Konwentów Wójtów wystąpił Wójt Cekcyna. Ponadto rozszerzył informację z
dnia 4 listopada dotyczącą spotkania z rolnikami. Wskazał, że w wyniku tego
spotkania odbyły się kolejne spotkania, rozmawiano także na komisjach i w efekcie
tych spotkań na dzisiejszą sesję przygotowano stosowny apel.

Pan Waldemar Stupałkowski odniósł się szerzej do informacji z dnia 17 listopada
2025r. w sprawie wręczenia certyfikatów potwierdzających zawarcie umowy na
realizacje inwestycji dot. termomodernizacji szkóŁ Wyjaśnił, że jest to projekt, który
gmina vqgrała w trybie konkursowym na wymianę źródeł ogrzewania i
termomodernizację wszystkich naszych szkół położonych na terenach wiejskich. 5
naszych obiektów otrzyma nowe, ekologiczne i oszczędne ogrzewania typu pompa
ciepła połączona z fotowoltaiką. Natomiast te obiekty, które jeszcze nie są docieplone
zostaną docieplone, chodzi konkretnie o świetlicę przy szkole w Wałdowie. Pozostale
obiekty są docieplone, stolarka okienna wyrnieniona, więc program będzie dotyczył
wymiany źródeł ciepła. Dodał także, że 21 listopada 2025r. zakończyły się prace
związane z dokończeniem remontu ulicy Przesmyk, gdzie 100 metrów kwadratowego
bruku zostało zastąpionych kostką polbrukową i nawierzchnia ta została wykonana
przez firmę z Chojniczek, która została wyłoniona w trybie przetargu. Koszt tego
zamówienia wyniósł 55 tys. zł i aktualnie trwają prace odbiorowe tego zadania.

Ponadto Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się do informacji z dnia 23 listopada
2025r. w sprawie wizyty ks. Biskupa Diecezji Bydgoskiej w Sępólnie Krajeńskim.
Wskazal, że ks. Biskup przyjechał do Parafii z wizytą, która odbywa się co 5 lat.
Oprócz bierzmowania odbyło się też zakończenie odnowienia głównego ołtarza, który
został poświęcony. Ks. Biskup poza w'zytacją Parafii spotkał się z różnymi
środowiskami w naszej Gminie działającymi przy Parafii ale również z uczniarni,
przedsiębiorcami oraz z pracownikami sarnorządowymi. Po raz pierwszy w historii ks.
Biskup był w tym Urzędzie i spotkanie odbyło się w tej sali sesyjnej. Nadmienil że jak
pamięta od 1990 roku żaden biskup w tym obiekcie nie był i przed 1990r. takiej wizyty
również nie było. Ks. Biskup zainteresowany był sprawami demogra?fii, działalnością
szkół, placówek pomocowych, a także działalnością sportową.

Przewodniczący RM zapytał, czy są pytania do sprawozdania.

Głos zabra?ł Wiceprzewodniczący RM Robert Czerechowski, który zapyta?ł jak obecnie
wygląda sytuacja z Zakładem Transportu i Usług, ponieważ jakiś czas temu, był to
dość głośno poruszany temat.
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego stwierdził, że szczegółowo na ten temat może
odpowiedzieć obecny tutaj Dyrektor tego Zakładu. Następnie wskazał, że od czasu
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kiedy Rada Miejska podjęła stosowną uchwałę wyra"aającą zgodę na poręczenia
kredytów, które były niezbędne do postawienia Spółki na nogi, to sytuacja pod
względem finansowym została wyprostowana. Dodal że Spółka uzyskała stosowne
środki finansowe w celu zaspokojenia tych zaległości, które były nierealizowane przez
wiele miesięcy. Dzisiaj Spółka prowadzi bieżącą dzialalność i wychodzi na to, że
zamów'eń ma tak dużo, że nie wyrabia się w terminie. Podkreślił, że Dyrektor jest cały
czas w kontakcie z grniną. Ma wiele zamówień również spoza gminy, co jest ważne,
ponieważ Spółka nie może funkcjonować tylko na bazie zarnówień gminnych. Dodał,
że niekiedy te zarnówienia gminne są odlożone na bok, Dyrektor musi wziać pod
uwagę, że Gmina Sępólno Krajeńskie jest właścicielem, więc jeżeli składa zarnówienie
do firmy to też oczekuje terminowego i właściwego wykonania. Wskazał, że co do
jakości wykonanych robót nie ma uwag, lecz najbardziej chodzi o to, aby wszystko
gralo ze zobowiązaniarni Spółki, czyli terminami, które Spółka na siebie wzięła. To
jest także efekt wcześniejszych przesunięć. Jeszcze raz powiedział, że jeżeli jest taka
potrzeba to więcej szczegółów może przekazać Pan Dyrektor, lecz wszystko wskazuje
na to, ze na dzisiaj Spółka jest postawiona na nogi i wszystko idzie w dobrym
kierunku.

Nikt więcej nie zabral głosu, dlatego Przewodniczący RM zamknął ten punkt i
przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 7. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie
między sesjami.

Pan Artur Juhnke Przewodniczący Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim
poinformowal, że informację radni otrzymali, została ona przesłana pocztą
elektroniczną.

Informacja stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Przewodniczący RM zapytal, czy są pytania do sprawozdania.

Pytań nie było, wobec tego Przewodniczący RM zarnknął ten punkt i przeszedł do
kolejnego punktu porządku obrad.

Przewodniczący RM przywitał przybyłego na sesję RM Pana Jarosława Tadycha
Starostę Sępoleńskiego.

Ad. 8. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

Przewodniczący RM poinformował, że między sesjarni wpłynęła interpelacja radnego
RM Jacka Kapsy w sprawie organizacji obchodów 666-lecia nadania praw miejskich.

Pismo otrzymał Burmistrz Sępólna Krajeńskiego celem udzielenia odpowiedzi,
zarnieszczone zostało na stronie internetowej Gminy Sępólno Krajeńskie, na stronie
Biuletynu Informacji Publicznej i na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego.

Następnie Przewodniczący RM zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zło0c interpelację
lub zapytanie, to poprosił o odczytanie i złożenie na jego ręce.

Głos zabrał radny RM Marcin Gulka, który zło$ł interpelację w sprawie a?nalizy
zanikania małych najemców w centrum miasta oraz wpływu tego zjawiska na
dochody z podatków.

Kserokopia treści interpelacji stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
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Nikt w'ęcej nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamkną?ł ten punkt porządku
obrad i przeszedł do kolejnego.

Ad. 9. Wolne wnioski radnych i informacje.

Przewodniczący RM otworzył ten punkt porządku obrad.

Głos zabrał radny RM Dariusz Pieczywek, który wyjaśnił iż kilka sesji temu złożył
wniosek o wycięcie krzewów, krzaków i uporządkowanie poboczy w miejscowości
Zalesie, co właśnie się dzieje. Podziękował władzom powiatu, że ten wniosek został
zrealizowany. Następnie wskazal, że między staryrn, a nowym asfaltem na drodze w
Trzcianach jest uskok, co jest uciążliwością dla mieszka?ńców, w związku z tym
poprosił o sfrezowanie lub naprawienie tego odcinka. Ponadto zapytał, czy jest już
znany terminarz, kiedy będzie remontowana droga między Zalesiem a Waldowem.

Głos zabrał radny RM Kajetan Wiese, który powiedział, że już na początku listopada
na ulicy Jeziornej miał się odbyć bieźący remont, gdzie za chwilę miesiąc się kończy,
a nadal nie jest nic robione. Poprosił o zadziałanie w tym zakresie, aby ten bieżący
remont został wykonany.

Następnie radny RM Kajetan Wiese odczytał wnioski w sprawie wygospodarowania
stosownej kwoty na doposa?żenie świetlicy wiejskiej w Niechorzu oraz podjęcia dzialań
zmierzających do monta?żu defibrylatora w świetlicy wiejskiej w Niechorzu.

Kserokopia pisma stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Głos zabrała radna RM Karolina Kubijk, która wnioskowala o załatanie dziur w
drodze dojazdowej do szkoły w Lutowie oraz przeczyszczenie studzienek ściekowych
w szczególności na wyjeżdzie z Lutowa w stronę Radońska.
(aos zabral radny RM Tobiasz Świniarski, który zapytał jak wygląda sytuacja budowy
drogi w kierunku Wilkowo - Mała Klonia oraz Wałdówko wybudowanie. Wyjaśnił, że
zbliżają się terminy i mieszkańcy dopytują, czy będzie to zrobione.

Nikt więcej nie zabrał głosu.

Przewodniczący RM poinformowal, że w związku z 107. rocznicą Odzyskania
Niepodległości przez Polskę, do Rady Miejskiej wpłynąl list intencyjny podpisany
przez Pana Krzysztofa Gawkowskiego Wicepremiera, Ministra Cyfryzacji.
Zarnieszczony był na stronie internetowej Gminy.

Poinformował także, że po ustaleniach ze wszystkimi radnymi, najbliższa grudniowa
sesja Rady Miejskiej odbędzie się wyjątkowo 15 grudnia 2025r.

Przewodniczący RM zamkną'ł ten punkt porządku obrad i ogłosił 10 minutową
przerwę w obradach sesji.

Po zakończonej przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady XXI sesji Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim.

Ad. 10. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej
Gminy Sępólno Krajeńskie

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.
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Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie wyjaśniła, ze zmiana
Wieloletniej Prognozy Finansowej związana jest z aktualizacją zadań do wysokości
wykonania w danym roku i terminem realizacji. Dodała, że są to zadania dotyczące
kompleksowej modernizacji szkół w zakresie kwoty, ,,Ciepłego mieszkania" w zakresie
jego realizacji w przyszłym roku, budowy ulic: Na Skarpie, Zakątek oraz drogi w
Waldówku, również finalizacja finansowa w przyszłyrn roku, ,,Cyberbezpieczny
samorząd", jak również dokumentacje projektowe i plany ogólne na przyszły rok.
Wprowadza się również nowe zadanie: Budowa schodów i platformy przy Szkole
Podstawowej Nr 3 w Sępólnie Krajeńskim. Aktualizuje się dochody i wydatki do
wysokości określonych w uchwale budźetowej.

Zmiany zostaly przedstawione na Komisji Budżetu i zaopiniowane pozytywnie.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabral głosu Przewodniczący RM zarnknąl dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Poprosił wyniki głosowania odnotować
w protokole sesji.

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy
Sępólno Krajeńskie została przyjęta następującymi głosami:

13 radnych, przeciw - O radnych, wstrzymalo się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

za -

Uchwała Nr XXI/163/2025 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26
listopada 2025r. zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy
Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

b) zmieniająca uchwałę w sprawie nrhwalenia budźetu Gminy
Sępólno Krajeńskie na 2025 rok

Przewodniczący RM poinformowal, ze projekt uchwaly radni otrzyrnali
zawiadomieniem o sesji.

wraz z

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie wyjaśniła, że zmiana
uchwały budżetowej związana jest ze zrnniejszeniem planu dochodów i wydatków o
kwotę 462 054,00 zł. Zmiany związane są m.in. z przesunięciem części zadań do
realizacji finansowej w przyszłyrn roku tj. rozbudowa CUS oraz budowa drogi Na
Skarpie oraz łączników Zakątek za Szkołą Podstawową Nr 1, zmiany porządkowe
związane z klasyfikacją budż,etową, wprowadzeniem dotacji na świadczenia rodzinne
oraz programu dotyczącego wspierania rodziny ,,Asystent rodziny", jak również
zwiększenia dotacji celowej dla powiatu na dokończenie budowy chodnika przy drodze
powiatowej w miejscowości Piaseczno.
Zmiany zostaly szczegółowo przedstawione i omó'w'one na Komisji Budżetu i
zaopiniowane pozytywnie.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, źe nikt nie zabrał głosu, Przewodniczący RM zamknął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwaly. Prosił wyniki głosowania odnotować w
protokole sesji.
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Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno
Krajeńskie na 2025 rok została przyjęta następującymi głosarni:

za - 13 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyma?ło się - O radnych.
W chw'li głosowania obecnych było 13 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Uchwała Nr XXI/164/2025 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26
listopada 2025r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy
Sępólno Krajeńskie na 2025 rok stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

c) zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia dotacji dla Powiatu
8ępoleńskiego

Przewodniczący RM poinformowal, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy wskaza?ła źe zmiana uchwały polega na
zwiększeniu dotacji celowej do kwoty 75 000 zł tj. o 25 000 zł na dokończenie budowy
chodnika przy drodze powiatowej w miejscowości Piaseczno.

Projekt uchwały zostal omówiony i przedstawiony na Komisji Budżetu i zaopiniowany
pozytywnie.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabral głosu, Przewodniczący RM zamknął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Prosił wyniki głosowania odnotować w
protokole sesji.

Uchwala zmieniająca uchwalę w sprawie udzielenia dotacji dla
Sępoleńskiego została przyjęta następującymi głosarni:

Powiatu

za - 13 radnych, przeciw - O radnych, wstrzymalo się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Uchwała Nr XXI/165/2025 Rady Miejskiej w 8ępólnie Krajeńskim z dnia 26
listopada 2025r. zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia dotacji dla Powiatu
Sępoleńskiego stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

d) w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt oraz wysokości
maksymalnej opłaty za wyżywienie dziecka w żłobku i w klubie

dziecięcym w Gminie 8ępólno Krajeńskie

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwa?ły radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pani Kamila Damaszek Kierownik Klubu Dziecięcego w Centrum Małego Dziecka i
Rodziny w Sępólnie Krajeńskim przedstawiła projekt uchwały.

Projekt uchwaly został przedłożony do zaopiniowania przez Komisję Budżetu oraz
Komisję Statutową i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim i
uzyskał opinię pozytywną.
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Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu, Przewodniczący RM zarnknął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Prosił wyniki głosowania odnotować w
protokole sesji.

Uchwała w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt oraz wysokości maksymalnej
opłaty za wy,?enie dziecka w źłobku i w klubie dziecięcyrn w Gminie Sępólno
Krajeńskie zostala przyjęta następującymi głosami:

13 radnych, przeciw - O radnych, wstrzymało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

za -

Uchwała Nr XXI/166/2025 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26
listopada 2025r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt oraz wysokości
maksymalnej opłaty za wyżywienie dziecka w żłobku i w klubie dziecięcym w
Gminie Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

e) zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Żłobka w Centrum
Małego Dziecka i Rodziny w 8ępólnie Krajeńskim i ustalenia jego

statutu

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pani Kamila Damaszek Kierownik Klubu Dziecięcego w Centrum Małego Dziecka i
Rodziny w Sępólnie Krajeńskim przedstawiła projekt uchwały.

Projekt uchwały zosta?ł przedłożony do zaopiniowania przez Komisję Budżetu oraz
Komisję Statutową i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim i
uzyskał opinię pozytywną.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabral głosu, Przewodniczący RM zarnknąl dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwaly. Prosił wyniki głosowania odnotować w
protokole sesji.

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Żłobka w Centrum Małego
Dziecka i Rodziny w Sępólnie Krajeńskim i ustalenia jego statutu została przyjęta
następującymi głosami:

13 radnych, przeciw - O radnych, wstrzymało się - O radnych.
W chw'li głosowania obecnych było 13 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanow' załącznik nr 23 do protokołu.

za -

Uchwała Nr XXI/167/2025 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26
listopada 2025r. zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Żłobka w Centrum
Małego Dziecka i Rodziny w Sępólnie Krajeńskim i ustalenia jego statutu
stanowi załącznik nr 24 do protokołu.
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f) zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Klubu Dziecięcego w
Centrum Małego Dziecka i Rodziny w Sępólnie Krajeńskim i

ustalenia jego statutu

ze projekt uchwały radni otrzymali wraz zPrzewodniczący RM poinformowai
zawiadomieniem o sesji.

Pani Karnila Damaszek Kierownik Klubu Dziecięcego w Centrum Małego Dziecka i
Rodziny w Sępólnie Krajeńskim przedstaw'ła projekt uchwały.

Projekt uchwały został przedłożony do zaopiniowania przez Komisję Budżetu oraz
Komisję Statutową i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim i
uzyskal opinię pozytywną.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu, Przewodniczący RM zarnla'ia3 dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwaly. Prosił wyniki głosowania odnotować w
protokole sesji.

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Klubu Dziecięcego w Centrum
Malego Dziecka i Rodziny w Sępólnie Krajeńskim i ustalenia jego statutu zostala
przyjęta następującymi głosarni:

13 radnych, przeciw - O radnych, wstrzymało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

za -

Uchwała Nr XXI/168/2025 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26
listopada 2025r. zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Klubu Dziecięcego
w Centrum Małego Dziecka i Rodziny w 8ępólnie Krajeńskim i ustalenia jego
statutu stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

g) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania
Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na

lata 2026-2029

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pani Aleksandra Pacholczyk Zastępca Dyrektora Centrum Usług Społecznych w
Sępólnie Krajeńskim przedstawiła projekt uchwały.

Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu oraz Komisji Statutowej
i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu, Przewodniczący RM zarnknął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Prosił wyniki głosowania odnotować w
protokole sesji.
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Uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania
Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-2029
została przyjęta następującymi głosarni:

13 radnych, przeciw - O radnych, wstrzymało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stano'w' załącznik nr 27 do protokołu.

za -

Uchwała Nr XXI/169/2025 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26
listopada 2025r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na
lata 2026-2029 stanowi załącznik nr 28 do protokołu.

h) zmieniająca uchwałę w sprawie ustanowienia nagrody pod nazwą
,,Przedsiębiorca Roku w Gminie Sępólnie Krajeńskim"

Przewodniczący RM poinformowal, że projekt uchwały radni otrzyrnali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju
Gospodarczego przedstawiła projekt uchwały wyjaśniając, że w tej uchwale
rozszerzono katalog warunków jaki muszą spełnić wykonawcy, aby taką nagrodę
uzyskać. Następnie wskazała, że § 3. regularninu otrzymuje brzmienie: "Nagroda
będzie przyznawana przedsiębiorcom prowadzącym dzia?łalność gospodarczą na
terenie Gminy Sępólno Krajeńskie, którzy spełnili w roku poprzedzającym jej
przyznanie co najmniej jeden z warunków:

1) podejmowali dzia?łania wspierające rozwój lokalnej społeczności Gminy
Sępólno Krajeńskie;

2) wykreowali w kraju lub na arenie międzynarodowej pozytywny wizerunek
Gminy Sępólno Krajeńskie;

3) realizowali znaczące projekty inwestycyjne na terenie Gminy Sępólno
Krajeńskie;

4) stworzyli na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie nowe miejsca pracy;
5) wdro,?li w swoich firmach nowoczesne technologie;
6) dbali o zachowanie tradycji rzemieślniczej i kupieckiej;
7) promowali lokalne produkty i usługi;
8) dbali o zachowanie lokalnego dziedzictwa kulturowego."

Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej
Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu, Przewodniczący RM zamknął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Prosił wyniki głosowania odnotować w
protokole sesji.

Uchwala zmieniająca uchwałę w sprawie ustanowienia nagrody pod nazwą
,,Przedsiębiorca Roku w Gminie Sępólnie Krajeńskim" została przyjęta następującymi
głosami:

13 radnych, przeciw - O radnych, wstrzymało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi za%rznik nr 29 do protokołu.

za -
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Uchwała Nr XXI/170/2025 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26
listopada 2025r. zmieniająca uchwałę w sprawie ustanowienia nagrody pod
nazwą ,,Przedsiębiorca Roku w Gminie Sępólnie Krajeńskim" stanowi załącznik
nr 30 do protokołu.

i) ustalenia strefy płatnego parkowania oraz wysokości stawek opłat
za parkowanie pojazdów i sposobu pobierania tych opłat

Przewodniczący RM poinformowal, że projekt uchwały radni otrzymali oraz został on
dzisiaj wprowadzony do porządku obrad.

Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald wyjaśniła, że zmiana uchwały zostala
poprzedzona wspólnyrn posiedzeniem Komisji Gospodarki Komunalnej z udzialem
wszystkich radnych stalych komisji Rady Miejskiej z uwagi na brak rozstrzygnięcia
przetargu. Dodala, że związane z tym koszty funkcjonowania, strefy jej obsługi i
utrzyrnania są wyższe niż potencjalne dochody, to po uwzględnieniu zmian
wprowadzonych uchwalą z września. Szczegóły zostały umó'w'one na wspólnym
posiedzeniu komisji, gdzie starano się udzielić wszystkich odpowiedzi na wszystkie
zapytania Radnych. Pani Skarbnik wyjaśniła, że w zw'ązku z tym, że projekt
wprowadzenia zmiany został zaopiniowany pozytywnie, to został przygotowany
projekt uchwały, gdzie zmiana polega na utrzymaniu aktualnie obowiązujących
stawek, jeśli chodzi o opłaty, w tym stawki za pierwsze pół godziny na poziomie 2 zł,
a nie tak jak to zostało podjęte w uchwale wrześniowej O zł za pierwsze pół godziny.
Dodatkowo w regularninie został uwzględniony zapis o możliwości utworzenia biura
na terenie strefy, a nie jego konieczności. Dodała, że to też było mówione na wspólnym
posiedzeniu. Nadmieniła, że są to jedyne zmiany, które zostały wprowadzone do tego
regularninu i do tej uchwaly. Dodatkowo poza tą uchwalą gmina chce ogłosić przetarg
zarówno na strefę płatnego parkowania jak i miejsca płatnego parkowania
jednocześnie, aby zwiększyć atrakcyjność tego postępowania, tej oferty oraz
możliwości składania ofert przez poszczególnych operatorów.

Projekt uchwały został przedstawiony i szeroko przedyskutowany i omówiony na
wspólnym posiedzeniu piątkowym oraz zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Głos zabrał radny RM Kajetan Wiese, który wskazał, że chciałby zabrać głos,
ponieważ jest radnym z centrum miasta i czuje się jakby zobligowany, żeby zabrać
głos w tej dyskusji nad uchwałą i zaapelować o jej odrzucenie, bo jest to uchwała
sprzeczna z wszelakimi oczekiwaniami społecznymi zarówno mieszkańców jak i
przedsiębiorców, a pozostawienie uchwały w tym kształcie nie tylko jeszcze bardziej
pogłębi sytuację kryzysową, ale także będzie przeciwdziałała przeprowadzonej w tym
miejscu rewitalizacji. Radny pow'edział, że myśli, że są w stanie wypracować lepsze
rozwiązania i wrócić do tematu w styczniu, po prostu odrzucając tą uchwalę.

Głos zabrał Wiceprzewodniczący RM Robert Czerechowski, który wystąpił z
wnioskiem do Pana Burmistrza, że 5ezeli zosta?nie to przegłosowane i do przetargu
przystąpią jakieś firmy i jeżeli któraś z nich wygra, to prosi, aby zająć się kwestią
niedostatecznej liczby miejsc dla osób niepełnosprawnych.
Następnie wiceprzewodniczący RM R. Czerechowski odniósł się do kwestii poruszanej
wcześniej przez radnego RM Dariusza Pieczywka dot. problemów obsługi
parkometrów, szczególnie przez osoby starsze, aby porozmawiać z ewentualnym
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wygranym w przetargu co do obsługi przez osoby starsze, aby nie musiały wpisywać
numeru rejestracyjnego, tylko wnosiłyby opłatę i kwitek wkładały za szybę.

Ponadto Wiceprzewodniczący RM R. Czerechowski odniósł się do wypowiedzi radnego
RM Kajetana Wiese. Wskazał, źe rozma'w'ał z jednym z wiodących przedsiębiorców,
który jest przedstawicielem jednej ze spółek, która jest przy Placu Wolności i on
wspomniał, że definitywnie powinno być płatne pierwsze pół godziny. Pan radny RM
wskazał, że wiadomo, że nie da się pogodzić interesów mieszkańców z interesem
przedsiębiorcy, który chce zarobić jak najwięcej. Dodał, że ten przedsiębiorca
wspomnial również o tym, zeby było taniej niż te 2 Zl aby ludzie powrócili do tego co
było kiedyś. Radny RM wskazał, że czasy się zmieniają, powstaje nowe centrum
handlowe, ludzie coraz więcej kupują przez internat, więc na wpływ zarobków
przedsiębiorców ma wiele czynników. Na zakończenie wiceprzewodniczący RM Robert
Czerechowski stwierdził, że ciężko zmienia się przepisy, które były ustalane wcześniej
w dobrej wierze oraz że ciężko jest głosować za, czy też przeciw.

Głos zabral radny RM Kajetan Wiese, który zapytał, czy wspomniany przedsiębiorca
podpisał petycję o wprowadzaniu 30 minut darmowych na strefie na Placu Wolności.

Wiceprzewodniczący RM Robert Czerechowski wyjaśnii że nie pyta?ł go o to, ale
rozmawiał z nim dzisiaj rano i on wspomniał, że dla niego korzystniej jest, jeżeli tak
będzie, bo mieszka?ńcy nie będą zajmować tych miejsc.

Radny RM Kajetan Wiesie stwierdził, że nie zna takich osób.

Głos zabrała Pa?ni Anna Buchwald Skarbnik Gminy, która wyjaśniła, że uchwała
dotycząca strefy płatnego parkowania to nie jest uchwala, która ma utrudnić
mieszkańcom, czy przedsiębiorcom funkcjonowanie jeżeli chodzi' o parkowanie. Jest
to uchwala, która ma zwiększyć rotacyjność i ułatwić dostępność zarówno do lokali
mieszkalnych 5ak i lokali użytkowych oraz przedsiębiorców, którzy prowadzą tarn
działalność gospodarczą. Zmiana tej uchwały polega na utrzymaniu tych stawek,
które aktualnie obowiązują. Wprowadzona zmiana O zł po przetargu okazała się, że
koszty jakie operator musiałby ponieść są wyższe niż dochody, stąd ta zmiana
polegająca na utrzymaniu aktualnie obowiązujących stawek. Wyjaśniła, że nie są to
podwyżki, tylko chce się utrzymać aktualnie obowiązujące stawki, spróbować jeszcze
raz ogłosić przetarg, łącząc zarówno strefy jak i miejsca płatnego parkowania w
jednyrn postępowaniu przetargowym. Stwierdziła, ze temu słu$ ta zmiana. Natomiast
nie ma wątpliwości, że strefa płatnego parkowania musi istnieć, co zostało już
wypracowane na wspólnym posiedzeniu komisji, ponieważ, ułatwia większą rotację i
umożliwia korzystanie z centrum miasta.

Głos zabrał radny RM Dariusz Pieczywek, który stwierdził że strefy płatnego
parkowania są w każdych miastach, co zwiększa rotację i pozwoli zaparkować
sarnochód przyjeżdżającym spoza miejscowości lub innej dzielnicy. Pan radny RM
poprosił, że jeżeli jest to moźliwe, aby w rozmowach uwzględnić osoby starsze, żeby
była możliwość kupowa?nia biletu bez konieczności wpisywania numeru
rejestracyjnego.

Pani Skarbnik Gminy wyjaśniła, że wpisywanie numeru rejestracyjnego jest to
konieczność niezbędna do funkcjonowania aplikacji. 70% wpływów jest właśnie z
korzystania z aplikacji, co jest również ułatwieniem. Dodała, że będą prowadzone
rozmowy z operatorem, jeżeli byłaby taka opcja.
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Głos zabrała Wiceprzewodnicząca RM Anna Miczko-Gierakowska, która wskazała, że
rozmawiała z przedsiębiorcarni, którzy się do niej zwrócili, przede wszystkim ten
jeden i jest bardzo zdziwiony. Dodała, że oni przychodzili do samorządu i nie on sarn
ale z innymi przedsiębiorcami i byli kilka razy i byli zadowoleni, że tak się stało.
Ponadto była napisana petycja do Burmistrza i teraz są bardzo zdziwieni. Wskazała,
że od wczoraj ma taką wiedzę.

Przewodniczący RM stwierdził, że podsumowuj ąc chce zauvv=y«=, że dzisiaj nie głosuje
się za wprowadzeniem strefy i tylko nad tym, aby operatorzy mogli przystąpić do
przetargu. Nie ma nawet gwarancji, że któryś z nich do tego przetargu przystąpi, bo
może skończyć się tak jak poprzednio. I nie jest też, tak, że Rada Miejska nie zrobiła
nic w tej sprawie. Wychodząc naprzeciw oczekiwaniom mieszkańcom Rada Miejska
tak skonstruowała uchwalę podjętą we wrześniu, żeby te 30 minut w odpowiedzi na
wnioski i prośby mieszkańców wprowadzić. Dodal, że ,qcie pokazało, że nie było
zainteresowania ze względów, o których mówiła Pani Skarbnik. Podkreślił, że
całkowita rezygnacja ze strefy spowoduje to, co było przed strefą, że rynek będzie
znowu zapchany na cale dnie i tak jak wskazują przedsiębiorcy, że pojazdy nie rotują,
tylko parkują tam mieszkańcy, czy osoby, które pracują wokół Placu Wolności. Dodal,
że nie ma na to złotego środka, są argumenty za oraz argumenty przeciw, a czas
poka?że, czy w ogóle będzie zainteresowa?nie wywieszonym przetargiem. W związku
powyższym poprosił o podjęcie dzisiaj decyzji.

Wobec tego, że nikt więcej nie zabral głosu, Przewodniczący RM zarnknął dyskusję
oraz zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Poprosił wyniki głosowania
odnotować w protokole sesji.

Uchwała w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz wysokości stawek opłat
za parkowanie pojazdów i sposobu pobierania tych opłat została przyjęta
następującymi głosarni:

za - 7 radnych, przeciw - 4 radnych, wstrzymało się - 2 radnych.
W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 31 do protokołu.

Uchwała Nr XXI/171/2025 Rady Miejskiej w 8ępólnie Krajeńskim z dnia 26
listopada 2025r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz wysokości
stawek opłat za parkowanie pojazdów i sposobu pobierania tych opłat stanowi
załącznik nr 32 do protokołu.

Przewodniczący RM zamknął punkt porządku obrad i przeszedł do kolejnego punkt.

Ad. 11. Podjęcie apelu w sprawie podjęcia działań ze strony Państwa
Polskiego mających na celu wsparcie rolników w związku z trudną sytuacją

gospodarstw rolnych.

Przewodniczący RM poinformowai że projekt ww. apelu radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pan Eugeniusz Spychała Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
przedstaw'ł projekt apelu.
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Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu, Przewodniczący RM zamknął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem apelu. Prosił wyniki głosowania odnotować w
protokole sesji.

Apel w sprawie podjęcia działań ze strony Państwa Polskiego mających na celu
wsparcie rolników w związku z trudną sytuacją gospodarstw rolnych został przyjęty
następującymi głosarni:

za - 13 radnych, przeciw - O radnych, wstrzymało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 33 do protokołu.

Apel Nr XXI/2/2025 Rady Miejskiej w 8ępólnie Krajeńskim z dnia 26 listopada
2025r. w sprawie podjęcia działań ze strony Państwa Polskiego mających na celu
wsparcie rolników w związku z trudną sytuacją gospodarstw rolnych stanowi
załącznik nr 34 do protokołu.

Przewodniczący RM zamknął punkt porządku obrad i przeszedł do kolejnego punktu.

Ad. 12. Informacja Przewodniczącego rady o udzielonych odpowiedziach w
formie pisemnej na interpelacje i zapytania.

Przewodniczący RM poinformował, że otrzymał odpowiedzi na interpelacje:

- radnego RM Kajetana Wiese w sprawie budowy placu zabaw na Osiedlu Słowackiego
w Sępólnie Krajeńskie i na interpelację w sprawie utworzenia Dirt parku;

- radnej RM Karoliny Kubijk w sprawie złego stanu technicznego drogi w miej scowości
Lutowo, na odcinku w kierunku Wiśniewy oraz na interpelację w sprawie oświetlenia
przy przystankach autobusowych w miejscowości Lutowo i Lutówko;

- radnej RM Beaty Kalli w sprawie budowy świetlicy wiejskiej w Piasecznie;

- radnego RM Marcina Gulki w sprawie konieczności aktualizacji zakresu
planowa?nych prac modernizacyjnych boisk typu ,,Orlik" na terenie Gminy Sępólno
Kraj eń skie ;

radnego RM Jacka Kapsy w sprawie konkursu promującego estetykę przestrzeni
wokół domów i gospodarstw.

Odpowiedzi zostały zarnieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie
internetowej Gminy Sępólno Krajeńskie oraz na tablicy ogłoszeń UM, a ta?kże
przesłane drogą elektroniczną radnym.

Przewodniczący RM zarnknął ten punkt porządku obrad i przeszedł do kolejnego.

Ad. 13. Odpowiedzi na wolne wnioski.

Przewodniczący RM otworzył kolejny punkt porządku obrad i poprosił Pana
Waldemara Stupa?łkowskiego Burmistrza Sępólna Krajeńskiego o udzielenie
odpowiedzi na złożone w dniu dzisiejszym wnioski lub wyznaczenie do tego
odpowiedniego pracownika.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się do wniosku złożonego przez radnego RM
Kajetana Wiese w sprawie doposażenia świetlicy wiejskiej w Niechorzu i zwiększenie
funduszu. Stwierdził, że jest to wniosek opatrzony dość dużym wydatkiem
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finansowym, więc będzie poddany analizie. Dodal że nale0 również, rozmawiać z
Panem Sołtysem, ponieważ zarządza świetlicą i sołectwem. Nadmienił, że nie miał
sytuacji, że tarn jest jakiś brak, dlatego nale$ zostawić to na rozmowę z bezpośrednio
zarządzaj ącym.

Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się do kolejnego wniosku
zgłoszonego przez radnego RM Kajetana Wiese w sprawie zakupu defibrylatora.
Stwierdził, że z wydatków na obronność nie wiadomo czy jest to możliwe, będą
sprawdzone przepisy, które hasłowo wskazują, że co do zasady przepisy związane z
wydatkarni na obronność powinny być przeznaczone na zadania inwestycyjne
związane już typowo z obronnością, typu magazyny środków służących ochronie
ludności, schrony, czy zakup agregatów, czy zabezpieczanie w dodatkowe ujęcia
wody. Dodał, że nie wie, czy zakup drobnego sprzętu jest tak szczegółowo
wymieniony, dlatego zostanie to poddane analizie. Nadmienił, że jeżeli miałby to być
wydatek Gminy Sępólno Krajeńskie na defibrylatory, to raczej byłoby to w szerszej
skali, niż tylko jeden taki defibrylator. Dodal, że nie jest w stanie stwierdzić na dzisiaj
jak się to potoczy, poniewa?ż patrząc na środki dostępne na obronność, to grnina ma
duże oczekiwania, jeżeli chodzi o duże wydatki inwestycyjne. Prawdopodobnie na
przyszły rok środków będzie trochę więcej niż w tym roku samorządy otrzyrnaly.
Powiat-Sępoleński otrzymał ponad 3 miliony złotych-na 5 sarnorządów. Środki te nie
są równo dzielone, więc nie można się spodziewać wielkich środków finansowych w
sytuacji budowy schronu. Z takich pieniędzy schronu się nie pobuduje, ponieważ jest
to kilkadziesiąt milionów złotych. Natomiast można zrealizować takie zadania, które
będą słu$ły od razu naszym mieszkańcom, a w sytuacji kryzysowej będą zgodne z
przepisarni o ochronie ludności np. miejsca ewakuacji dla ludności. Dodał, że jest to
również jedna z możliwości wydatkowania środków na obronność.

Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odnośnie wniosku złożonego przez
radnego RM Dariusza Pieczywka w sprawie zainteresowania się uskokiem na drodze
powiatowej w Trzcianach zapytal czy chodzi o skrzyżowanie w Trzcianach na
Wałdowo, Cerkwicę?

Radny RM Dariusz Pieczywek wyjaśnil że chodzi o łączenie nowego asfaltu ze starym.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego stwierdził, ze wniosek zostanie przekazany do
Powiatu w celu otrzymania odpowiedzi.

Głos zabral Pan Eugeniusz Spychała Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i
Rolnictwa, który udzielił odpowiedzi na wniosek złożony przez radnego RM Kajetana
Wiese w sprawie bieżącego remontu na ulicy Jeziornej. Wskazał, że ubytki będą
sukcesywnie robione. Zlecenie zostało już przekazane i gdy tylko warunki pogodowe
pozwolą, to Zakład Transportu i Usług przystąpi do realizacji tego zadania. Przeprosił
w imieniu ZTiU, że do tej pory nie zostało to zrealizowane.

Następnie Pan Eugeniusz Spychała odniósł się do wniosku radnej RM Karoliny Kubijk
w spraw'e ubytków przy szkole w Lutowie. Poinformował, że będzie to realizowane tak
samo, gdy pogoda na to pozwoli. Dodał, że ubytki przy szkole, przy parkingu, przy
zawracaniu dla autobusów to jest zlecenie dla naszego podmiotu i to utwardzenie
zostanie wykona?ne najprawdopodobniej w przyszłym tygodniu. Następnie odniósł się
do kolejnego wniosku w sprawie studzienek. Wskazał, że studzienki będą oczyszczane
sukcesywnie, tak jak do tej pory. Po okresie jesiennym, w którym liście zaczęły
opadać, niestety nie zdązono jeszcze wszystkiego wykonać.
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Ponadto Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa wyjaśnil że jeżeli
chodzi o drogę, o którą pytał radny RM Dariusz Pieczywek to jest po rozmowie z
Dyrektorem Zarządu Drogowego w Sępólnie Krajeńskim i faza projektowa zakończy
się na wiosnę i zostanie to wykonane. Dodał, że w następnym projekcie proponowany
jest plan finansowy wydatków Zarządu Pow'atu na lata 2025-2026, który ma zostać
zatwierdzony wiosną i dopiero wtedy będzie pozyskiwanie środków zewnętrznych na
realizację tego zadania. Na dzień dzisiejszy nie można powiedzieć, kiedy finalnie on
się zakończy. Dodal, że faza projektowa na wiosnę na pewno.

Pan Dariusz Krakowiak Dyrektor Zakładu Transportu i Usług odniósł się do wniosku
zgłoszonego przez radnego RM Tobiasza Świniarskiego. Wyjaśnił, że jeżeli chodzi o
dwa zadania inwestycyjne w Waldówku i Malej Kloni, to te dwie drogi są przygotowane
do asfaltowania. Niestety pogoda pokrzyżowała plany i niektóre rzeczy zostaly
odłożone w czasie. Na szczęście pogoda się zmienia i od piątku będzie wykonywane
asfaltowanie. Dodał, że myśli, że w następnym tygodniu te kwestie zostaną pokonane
i drogi będą wybudowane w tym roku. Ponadto wskazal, że chce uspokoić, jeśli chodzi
o ulice w mieście dot. ul. Zakątek, na Skarpie, Przesmyk to również te inwestycje
zostaną wykonane i w tej chwili są bardzo dynamicznie realizowane. W przyszłym
tygodniu pogoda powinna ułatwić realizację tych zadań i nie powinno być żadnych
przerw i zadania te również zostaną wykonane do końca roku.

Przewodniczący RM poinformował, że otrzymal informacje pisemne dotyczące
realizacji wniosków z poprzednich sesji Rady Miej skich. Odpowiedzi zosta?ły przesłane
radnym pocztą elektroniczną, dlatego nie będą odczytane.

Następnie Pan Dariusz Krakowia?k odniósł się do wniosku zgłoszonego na poprzedniej
sesji przez radną RM Karolinę Kubijk w sprawie wałęsającego się psa w Lutowie.
Stwierdzil że sytuacja została opanowana, pies zostal złapany i aktualnie przebywa
w schronisku.

Przewodniczący RM poinformował, że dzisiaj został zrealizowany wniosek dotyczący
ustanowienia nowego, bądź zmodyfikowania aktualnego regularninu wyróżnienia
,,Przedsiębiorca Roku". Rada podjęła stosowną uchwałę.

Pytań do udzielonych odpowiedzi nie było, więc Przewodniczący RM zarnknął punkt
porządku obrad i przeszedł do kolejnego.

Ad. 14. Zakończenie sesji.
O godz. 11:55 w związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Artur Juhnke
Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował wszystkim za udział w sesji oraz
przypomniał, że kolejna sesja RM odbędzie się 15 grudnia 2025r.. Zarnknął sesję
Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim wypowiadając słowa ,,Zarnykam XXI sesję
Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim?.

Na tym protokół zakończono.
Sępólno Krajeńskie, dnia 8 grudnia 2025 roku.

Obradom przewodniczył:

Protol-płowała:
'IŁ

a Frosinamgr
Kierownik Referatu Organizacyjnego

Przewodniczący Rady Miejskiej
r Juhnke(=>Ilg' l,""'
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